



Ayer

Fraternidad luso-española

Diversos actos en Portugal en honor del señor Ibáñez Martín

Lisboa, 4. — Esta mañana el ministro de Educación Nacional de España visitó el Instituto Portugués de Ecología, la Escuela Modelo de

Enfermeras de dicho Centro y el Hospital Escolar en construcción.

Acompañaron al señor Ibáñez Martín en estas visitas el ministro de Educación Nacional del Gobierno portugués, señor Pires de Lima; su jefe de Gabinete, señor Silva; el director general de Enseñanza Universitaria de España, don Cayetano Alcázar; el secretario del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, señor Alvarado y el secretario técnico del ministro, señor Sepiárra.

Aguardaban la llegada de las citadas personalidades en la puerta principal del edificio, el director del Instituto, el director general de Enseñanza y el rector de la Universidad de Oporto en representación del Instituto de Alta Cultura.

También estaban presentes los médicos jefes de los distintos servicios clínico del centro dependiente del Ministerio de Educación Nacional.

El señor Ibáñez Martín y sus acompañantes recorrieron detenidamente todas las magníficas instalaciones del Instituto dedicadas exclusivamente a las enfermedades del cáncer.

El edificio, que consta de varios pisos (Continúa en la página 8).

Jerez de la Frontera, Viernes 5 NOVIEMBRE 1948

AÑO XIII — NUMERO 4648

Después de las elecciones

Comentarios sobre la victoria de TRUMAN

El pueblo norteamericano tiene grandes esperanzas en su PRESIDENTE ELECTO

ULTIMOS RESULTADOS

Nueva York, 4.—Resultado de ciento veinticinco mil doscientos ochenta y tres distritos electorales de los ciento treinta y cinco mil ochocientos sesenta y cuatro del país, facilitado a las once de la noche, hora española:

Truman.	22.562.039
Dewey.	20.208.112
Wallace.	1.059.878
Thurmond.	900.897



Nueva York, 4.— La elección de Truman como Presidente es el tema de toda la prensa norteamericana.

«New York Herald Tribune» dice «Truman tiene una gran oportunidad para ejercer una sabia Jefatura de estadística en los cuatro años próximos. La inmediata tarea ahora es dar el acón a las inevitables confusiones y exageraciones y cerrar filas tras el hombre elegido por el pueblo.»

Peligro de una gran ofensiva

Los comunistas chinos se disponen a dar una fuerte batalla

Nankín, 4.—Once Ejércitos comunistas están al parecer en movimiento en una amplia operación de tenaza que los límites de la provincia de Shantung, en dirección sur.

Se dice que el alto mando gubernamental ha decidido, en vista de lo anterior, modificar sus planes de defensa de la zona vital, al norte de Nankín, abandonando Hsuehow.

En el corredor manchuriano, al sur de Hsinchow, los gubernamentales reconquistaron ayer la ciudad ferroviaria de Hingcheng, a treinta kilómetros al suroeste de Hulutao.

La fórmula de la partición DE PALESTINA

El principal objetivo comunista es Pengwu, a ciento setenta kilómetros al norte de Nankín basándose en el movimiento de tenaza, el baluarte nacionalista de Hsuehvv.

Londres, 4.—Las sugerencias formuladas en el año 1947, por virtud de las cuales se recomendaba la partición de Palestina, han sido propuestas ahora en una carta dirigida al «Tim», como solución para el problema creado por los refugiados árabes que ascienden a más de medio millón, después de exponer sus puntos de vista y preguntar cómo y dónde puede hallarse territorio para recibir a dichos refugiados.—Efe.

LOS JUDIOS REANUDAN EL FUEGO EN EL FRENTE DE JERUSALEN Amman, 4.—Una declaración de la Legión Árabe, indica que los judíos han reanudado intensamente el fuego de armas automáticas en todos los sectores del frente de Jerusalén, después de varios días de calma. Añade la declaración, que se cree que la lucha aumentará constantemente ya que han sido vistas concentraciones judías y un continuo tráfico militar judío.—Efe.

Queda rechazada por aplastante mayoría la propuesta soviética sobre el control de la energía atómica

“Entre el Este y el Oeste no hay base para un acuerdo”, dice VICHINSKY

PARIS, 4. — (URGENTE). — LA ASAMBLEA GENERAL DE LAS NACIONES UNIDAS HA RECHAZADO ESTA NOCHE POR CUARENTA VOTOS CONTRA SEIS, LA PROPUESTA SOVIÉTICA REFERENTE A LA PROHIBICION DE LAS ARMAS ATOMICAS Y EL CONTROL DE LA ENERGIA ATOMICA.—Efe.

aprobación a la propuesta norteamericana para el control internacional absoluto de la energía atómica en todo el mundo.

En su primer y redicto internacional con carácter inicial, relacionado con la disputa entre el este y el oeste respecto al control de la energía atómica, la Asamblea aprobó por cuarenta votos a favor y seis en contra y cuatro abstenciones, las propuestas que fueron presentadas hace

Ayer, en Berlin

1.700 concentrados comienzan el cuarto día de su huelga del hambre

El tiempo dificulta el abastecimiento aéreo a la capital alemana

Frankfort, 4. — Unas 1.700 personas desplazadas, en su mayoría judías, concentradas en el campamento de internamiento de Zolshheim, próximo a esta ciudad, han comenzado su cuarto día de huelga de hambre para protestar contra una orden dada por el Ejército norteamericano para que se proceda a la evacuación de dicho campamento para el 8 del corriente. La orden pide que se proceda a la evacuación de dicho campamento y se concentre a las personas desplazadas en otros centros de internamiento en Baviera, donde pueden permanecer hasta que se proceda a su emigración.—Efe.

París, 4.—(Urgente).—Por mayoría aplastante, la Asamblea General de las Naciones Unidas, ha dado su

(Continúa en la página 8)

Los mineros franceses vuelven al trabajo

Labor de las tropas francesas

Próxima declaración de DE GAULLE

Paris, 4.—Los mineros del carbón vuelven al trabajo en número creciente.

La policía ocupa todos los pozos galarios de Francia y los huelguistas que tratan de sabotear las minas o intimidar a sus compañeros para que no acudan al trabajo, han sido amenazados con nuevos castigos.

En Lorena se está volviendo rápidamente al nivel de producción anterior a la huelga, mientras que en otras regiones se espera que la producción se recupere pronto.

(Continúa en la página 8)

Montgomery, a ALEMANIA

Londres, 4.—El mariscal Montgomery, jefe de la Comisión de Fuerzas Armadas de la Unión Occidental, ha salido en avión para Alemania, celebrará conferencias con los jefes militares ingleses.—Efe.

(Continúa en la página 8)

(Pasa a la tercera plana)

Vida Municipal

CUMPLIMENTANDO AL ALCALDE

El alcalde señor Mateos Mancilla, recibió ayer, entre otras visitas, a don Eduardo Delage y Atané, al que acompañaba el ingeniero industrial, consejero delegado de la Constructora Internacional, con los que sostuvo un interesante cambio de impresiones sobre construcciones urbanas.

También fué visitado por el inspector provincial de Recursos, don

Antonio Muñoz Quero, con el que tuvo una conversación para concretar diversos asuntos relacionados con el abastecimiento de la ciudad.

LA REGLAMENTACION DEL HOSPITAL

Continúa la Comisión de Beneficencia trabajando muy activamente sobre la nueva reglamentación que ha de dársele a tan importante

LETRAS DE LUTO

SEPELIOS

Al mediodía de ayer recibió cristiana sepultura el cadáver del señor don Juan Antonio Domouso Gamero (q. s. g. h.), que dejó de existir el día anterior después de recibir los auxilios espirituales.

El acompañamiento, muy numeroso, lo encabezaba el clero de la parroquia de San Miguel y lo presidían los señores don Miguel Sáez, don José y don Luis Palomo, sobrino político del finado don Salvador Ren don Gómez; sobrinos don Agustín Molina Domouso, don Pedro Dorantes Domouso y don Juan, don Pedro y don José Benilla Domouso; hermanas políticas don José Dorantes Marriño, don Francisco Molina Fopiano y don Agustín Molina Maraña.

Descansó en paz el alma del finado y reciban nuestro pésame su viuda doña María Rebull Cárdenas, hermanas, hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos y demás familia doliente.

Con un lucidísimo acompañamiento fué conducido a su última morada en la tarde de ayer el cadáver de la estimada señorita María del Ojo Sánchez (q. s. g. h.), que descansó en el Señor anteayer a los 23 años de edad confortada con los auxilios de la Religión.

La triste comitiva iba encabezada por el clero de la parroquia del Salvador y la presidían los primos de la finada don Manuel, don Diego, don Antonio y don José Narbona, hermanos don Juan, don Antonio y don

José, entre otros familiares y afectos. Elevamos al Señor una oración por el alma de la exfinita y expresamos nuestra condolencia a su madre, hermanas, tíos, primos, primos políticos y demás familia.

ANIVERSARIOS

El funeral que se celebra hoy a las ocho y media en la filial de San D'omisio, así como el Jubileo en las Escuelas, serán aplicados por el clero en descanso del alma del señor don Víctor Babot Servós (q. a. p. d.), al cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

En tan triste fecha aniversario renovamos nuestro pésame a su viuda doña María Giner Viu, hijos políticos, nietos y demás familia.

El solemne funeral que se celebra hoy a las nueve en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen Coronada, será aplicado en sufragio del alma de la malograda señorita Margarita Inigo Alvarez (q. s. g. h.), por cumplirse el primer aniversario de su fallecimiento.

Al recordar tan triste fecha renovamos nuestro pesar a sus padres, hermanos, tíos, primos y demás familiares.

GRATITUD

La señora doña Rosario Barroso Luna, viuda de don Agustín Llamas de la Fuente (q. e. p. d.) nos ruegan expresemos en su nombre su profunda gratitud a cuantos les han testimoniado su pesar por la desgracia que les aflige, así como a cuantos se interesaron por la salud de su finado esposo durante la enfermedad que precedió a su fallecimiento y asistieron al acto del sepelio.

AGRADECIMIENTO

Don Mateo Prado Clemente y demás familiares, en la imposibilidad de hacerlo personalmente, nos ruegan que por medio del presente expresemos su más profundo agradecimiento a cuantas personas asistieron al sepelio de su esposa doña Rosa Rusiñes (q. e. p. d.), así como al funeral celebrado el día 4 del corriente mes.

Información Local

GACETILLA

Alcaldía de esta ciudad

Por la Alcaldía han sido impuestas las multas que a continuación se expresan:

De QUINIENTAS PESETAS al dueño del establecimiento de ultramarinos sito en Puertas del Sol número 10, don Manuel Pérez Parada, por retener en su establecimiento varias cartillas de racionamiento, desatendiendo órdenes de la Autoridad.

Por infracciones cometidas en la venta de carne:

De QUINIENTAS PESETAS a don Antonio Busto, carnicero establecido en Establecimientos Atarazanas; de CIENTO CINCUENTA PESETAS a don Lorenzo Calderón Campos, don Antonio Reyes Loreto, don Manuel Cortés Pérez, don Miguel Gallardo Reinoso y don José Sánchez Marín; y de CIEN PESETAS a don Manuel Flores Pomares.

De DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS a don Ramón Pinto, dueño de la panadería sita en calle Fermín Aranda número 59, por insultar a un cliente que le reclamó la diferencia que le faltaba en el peso de tres raciones de pan.

Por falta de peso en la venta de pescado, de CIENTO CINCUENTA PESETAS a don Tomás Flores Pomares y de CIEN PESETAS a don Francisco Castillo y don Manuel Niño Lorente.

Por insultos a un cliente que intentó informarse del precio de los plátanos, de CIEN PESETAS a don Manuel Monje López.

Por facilitar aceite conteniendo borras:

De CUATROCIENTAS PESETAS a don Manuel Vallejo, establecido en José Antonio Primo de Rivera número 83; de DOSCIENTAS CINCUENTA PESETAS a don Manuel Grimaldi Sánchez, en Sor Eulalia 8; de DOSCIENTAS PESETAS a don Alfredo Thomas, Barranco 1 y a don Luis Vázquez Carranza, Canalejas 20; y de CIENTO CINCUENTA PESETAS a don Angel Quintana Díaz, Guadalete 39, don Juan de la Herránz, Clavel 11 y don Faustino Fernández Mantilla, Juan de Torres 2.

Por expender leche adulterada con la adición de agua, de CIEN PESETAS a don Manuel Pérez Vega, domiciliado en Tempul y a don Ramón Armario Galisteo, en Pago de Montealegre.

Jerez de la Frontera, 4 de noviembre de 1948.

DELEGACION LOCAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

A partir de hoy, todos los detallistas de esta ciudad y su término municipal, deberán retirar los artículos para el racionamiento de la semana 45, de los establecimientos que a continuación se expresan, contra entrega de los cupones de las Tarjetas de suministro de detallistas, que igualmente se designan.

ACEITE CONTRA EL CUPON NUMERO 784

Establecimientos números 1 al 54; 56 al 82; 103; 107; 132 y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva.

Establecimientos números 55; 83 al 102; 104 al 106; 108 al 131; 133 al 136 y Economato Domecq, de señora viuda de Marcano.

ARROZ CONTRA EL CUPON NUMERO 785

Establecimientos números 1 al 25; 28 al 82; 104 al 131; 133 al 136 y Casa González de Peredo S. A.

Establecimientos números 26; 27; 35; 73 al 102; 104 al 131; 133 al 136 y Economato Domecq y Economato González Byass, de señora viuda de Fernández de la Riva.

AZUCAR CONTRA EL CUPON NUMERO 786

Establecimientos números 1 al 54; 56 al 72; 80; 82; 103; 107; 132 y Economato González Byass, de Casa González de Peredo S. A.

Establecimientos números 55; 73 al 79; 81; 83 al 102; 104 al 106; 108 al 131; 133 al 136 y Economato Domecq, de señora viuda de Marcano.

RACIONAMIENTO INFANTIL

Por no haber retirado el público a su debido tiempo los nuevos juegos de racionamiento infantil, no han podido los industriales presentar los padrones de inscripción en sus establecimientos, por los cuales ha de efectuarse la distribución de los artículos respectivos.

En su consecuencia todas aquellas personas que no hayan recogido los nuevos juegos de cupones o no los hayan inscrito en establecimientos, deberán hacerlo inexcusablemente antes del 8 del actual para que los industriales presenten los padrones el día 9, con el fin de que la próxima semana pueda facilitarse conjuntamente el racionamiento de la actual y de la siguiente.

Jerez de la Frontera 5 de noviembre de 1948.

FARMACIAS DE GUARDIA

Alonso, Corredora 22.

López, Plaza Domecq 51.

Germá, Bizcocheros 21.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Número premiado ayer: 883.

Tribuna Pública

RUEGO A QUIEN CORRESPONDA

Llamamos la atención a quien corresponde sobre la finca que se halla apuntalada en la calle Carpintería Baja.

Dicha finca, que está poco menos que en estado ruinoso, fué apuntalada para conjurar el peligro que suponía la inclinación de su fachada a la expresada vía.

No es preciso ser ningún experto en la materia para darse cuenta de la insuficiencia de dicho apuntalado, que a simple vista ofrece síntomas de inseguridad, con el consiguiente perjuicio para los transeúntes y vecinos de la finca.

Hace unos días de desprendió un gran trozo de la fachada que igual que vino a caer en uno de los balcones, pudo haber caído en la calle y haber causado alguna desgracia.

Como en este estado no debe continuar, no ya por la estética que tan mal parada sale en esta ocasión, sino por el grave peligro que estamos corriendo todos los que cruzamos por la calle, con el debido respeto y en la seguridad de que será oído nuestro ruego, llamamos la atención de la autoridad que compete en esta situación a fin de que se ponga el remedio que corresponde.

UNOS TRANSEUNTES.

José Antonio, 85.

HACE 50 AÑOS

Dejó de existir la señora doña Josefina Pérez y Pérez, viuda que fué de don Cristóbal García de Villegas.

Celebráronse dos partidas de polo, tomando parte en la primera los señores don Pedro N. González, don Patricio Garvey y don Manuel de Ysasi en representación del bando amarillo y don Bartolomé Lassaletta y don Pedro N. González Gordón, en la del encarnado.

Cada bando ganó un juego. En la segunda partida jugaron por el bando encarnado don Manuel de Ysasi y don Bartolomé Lassaletta y por el amarillo los señores González (padre e hijo), ganando éstos tres juegos y uno los primeros.

Contrajeron matrimonio don Domingo Castillo Rodríguez y la señorita María Molina Barcos.

Le fueron administrados los Santos Sacramentos a la señora doña Justina López de Morla, esposa de don José Ramírez e Ysasi.

Fue conducido a su última morada el cadáver del señor don Francisco Javier Pacheco y Pinto (q. s. g. h.), antiguo empleado de los escritorios de la casa González Byass y Compañía.

Regresó a ésta después de haber tomado parte en las Escuelas Prácticas realizadas por el Regimiento de Infantería de Cádiz, el comandante de Infantería don Gaspar de Aranda y del Río.

Fuó destinado al Regimiento de Infantería de Cádiz número 67 el teniente don Ramón Pérez Más, que prestaba sus servicios en la Mehalla Jaldiana de Larache.

En el campo del Jerez F. C. tendrá lugar en este día un partido entre dicho equipo y la Real Balonpélica Linense.

Por el equipo local se alinearán: Pino; Pina; Ramón; Vargel; Pelayo; Román; Suárez; Benito; Alfonso; Diego y Sánchez.

SANTO EL DIA.—Las Sagradas Escrituras de la S. I. Catedral de Sevilla. Primer viernes de mes.

JUBILEO CIRCULAR.—RR. Santa María de Gracia.

MAÑANA.—Asilo de San José.

CULTOS

EN LOS DESCALZOS.—Durante todo el mes, se rezará a las siete y media de la tarde, el Rosario de Anímas y a continuación el ejercicio correspondiente.

EN SANTO DOMINGO.—Ultimo día del solemne triduo al Beato Juan de Porres.

En la misa de ocho y media, se hará el ejercicio, terminando con la oración del Beato.

Hoy será la función principal con panegírico por el reverendo padre fray Fernando Silva Escribano O. P. M.

EN LAS ESCALVAS.—Hoy, primer viernes, tendrá lugar la Hora Santa a las seis y cuarto de la tarde, por el padre don Juan Torres Silva.

EN SAN DIONISIO.—A las ocho y media de la noche, el ejercicio solemne en honor de Nuestra Señora del Mayor Dolor.

LOS VIERNES DEL SANTO ORDEN CIFIJO.—En la parroquia de San Miguel, se celebrará hoy a las ocho y media, el piadoso ejercicio mensual que la Hermandad del Santo Crucifijo dedica a su venerada titular.

NOVENAS DE ANIMAS.—En las Angustias.—A las siete de la tarde.

En Santo Domingo.—A las ocho y media de la noche.

Misa rezada a las ocho y media a excepción del día 10, que será cantada a las ocho y media.

En el Carmen.—A las siete y media de la tarde, estando las pláticas a cargo de los RR. PP. Prior y fray Mariano García Murillo.

Todos los días habrá misa cantada.

En San Marcos.—A las siete de la tarde.

En San Lucas.—A las ocho de la noche.

En la Victoria.—A las ocho de la noche.

Todos los días habrá misa rezada ante el altar de Nuestra Señora de la Soledad a las nueve y media.

En Santo Domingo.—A las siete y media de la tarde, predicando los RR. PP. de la Comunidad.

Misa cantada con responso a las nueve.

CHAVES dice:

Bicicletas ORBEA para papá. Radio TELEFUNKEN para mamá. Coche PRINCIPE para bebé. Chirimbolos eléctricos para la tía. CREDITOS SIN RESTRICCIONES.

José Antonio, 85.

Tal día como hoy...

HACE 25 AÑOS. Fue conducido a su última morada el cadáver del señor don Francisco Javier Pacheco y Pinto (q. s. g. h.), antiguo empleado de los escritorios de la casa González Byass y Compañía.

Regresó a ésta después de haber tomado parte en las Escuelas Prácticas realizadas por el Regimiento de Infantería de Cádiz, el comandante de Infantería don Gaspar de Aranda y del Río.

Fuó destinado al Regimiento de Infantería de Cádiz número 67 el teniente don Ramón Pérez Más, que prestaba sus servicios en la Mehalla Jaldiana de Larache.

En el campo del Jerez F. C. tendrá lugar en este día un partido entre dicho equipo y la Real Balonpélica Linense.

Por el equipo local se alinearán: Pino; Pina; Ramón; Vargel; Pelayo; Román; Suárez; Benito; Alfonso; Diego y Sánchez.

Notas militares

ORDEN DE LA PLAZA DEL DIA 4 DE NOVIEMBRE DE 1948

SERVICIO PARA MAÑANA

Jefe de día.—Comandante de Caballería don Juan Abreu Fernandez.

Imaginería.—Comandante de Infantería, don Juan Jiménez Güell.

Lo que, se publica en la de este día para general conocimiento y cumplimiento.



El día de ayer fué totalmente gris en su aspecto noticiable, muy a tono especialmente, en las primeras horas de la mañana, con la temperatura, neblinosa y tal y como la neblina del agua es marina pues nos hace presagiar que ésta está ya pero que muy próxima.

Y para entonces, para cuando llueva, nos vendría como de perlas uno de esos autos soberbios y modernísimos que se exhiben tentadores en nuestro principal y suntuoso Hotel, exposición que ayer fuí a visitar, en plan de curioso, no más, atraído por los comentarios elogiosos que de estos «coche cotos» hacían ayer mis queridos compañeros (Kostka) y (Luis Javier).

Tan grata fué la impresión recibida que salí del Hotel con el decidido propósito de adquirir un «Nuevo Ford 1949», si bien limitando la fecha al 22 del próximo diciembre que es cuando espero entrar en la categoría de «potentado», si, como confío, la suerte no me falla. ¡De ilusiones se vive!

—Cambiano de disco, me permito hacer un comentario elogioso

a la activa gestión de la Alcaldía, cerca de los industriales que se obstinan en «no entrar por uvas» en cuanto a lo dispuesto en materia de abastos, recordándoles sus deberes con unas muy oportunas sanciones.

—La sesión de la Permanente de ayer fué algo laboriosa, como lo demuestra la diversidad de asuntos tratados, algunos de ellos de especial interés, como el que se refiere al plan de reformas en los servicios de Policía, en su doble aspecto de tráfico y urbano.

Muy interesante asimismo el acuerdo de dar el mayor impulso a la campaña de Navidad para proporcionar ropas de abrigo a los pobres en época tan señalada y oportunísimo el que se refiere a la creación de una beca para costear los estudios a un alumno de las Escuelas Cristianas de San José, en el Noviciado de este benemérito instituto localense.

Otras muchas cosas interesantes hay en la referencia de la sesión a que aludimos, como podréis comprobar el que leyere.

BLAS.

BLAS.

EXEQUIAS

Siguió resonando en nuestros oídos el bronco lamento del mes de Diciembre. El Oficio de Difuntos, nota por su espiritualidad y emoción, junto con los ritos del enterramiento de los cristianos, en la Iglesia y de los oficios que la siguen, forman las Exequias—lo que llamamos Honras—que más bien debiera decirse Obsequios, como designaban los escritos de nuestra Edad de Oro y se empujan en francés «Obsèques» y en inglés «Obsequies».

El culto a los muertos se remonta a la historia de los pueblos más antiguos, basado en la creencia de la inmortalidad del alma que sobrevive a la materia. La Iglesia mostró siempre una piadosa solicitud hacia los cuerpos inertes de los fieles difuntos, como templos que fueron del Espíritu Santo y con la fe positiva de la resurrección, al par que manifiesta el mismo respeto al cadáver y profundo sentimiento de la dignidad humana. Y esas pompas fúnebres que la Iglesia tributa a sus hijos, no tienen la fría ostentación de los pueblos de la antigüedad, sino están animadas de santas esperanzas y de sublimes ideales religiosos.

Ya los primeros cristianos mostraban su respetuosa piedad desde el momento de expirar, cubriendo los ojos y la boca del cadáver; práctica que se ha seguido después y la confirmaron las actas de muchos mártires, para borrar lo que tiene de horrible y conceder al difunto la placida apariencia de un sueño sosegado. Se le lavaba el cuerpo, se le perfumaba y se le envolvía en un lienzo blanco o con preciosos vestidos, se lo todo tratándose del cuerpo de algún mártir de Cristo. La práctica pagana de adornar a los muertos con joyas, fue abolida por los cristianos que sólo les dejaban el anillo que llevaban como recuerdo de algún día fausto de su vida, o se les acompañaban de las escorpia, o sea medallas, cruces y reliquias pendientes del cuello. Hasta se dieron normas, como aparecen en los rituales monásticos, sobre la vestición del

cadáver y las vestiduras sagradas que debían llevar los obispos, sacerdotes y clérigos.

El cadáver era velado antes de su enterramiento, cuyo uso fue propagado en los monasterios de la Edad Media, por turnos de monjes, que rezaban salmos junto al lecho mortuario, rompiéndose así la costumbre de los ágapes funerarios que, imitaban al desorden y a la disipación. Salvo las variadas costumbres locales, solía guardarse el cadáver dos o tres días y a veces cuatro, sobre todo si se trataba de muerte repentina y los entierros se celebraban en los dominios romanos después de la puesta del sol, dando al enterramiento una emoción indescriptible, con los cirios encendidos que portaba el cortejo acompañante y por el canto de salmos que sustituyó a los fríos lamentos de las plañideras. Estos de tales de los enterramientos aparecen anotados en el «Liber Ordinum», usado por la Iglesia hispanogótica, quizás el más completo ritual de las Exequias.

Nada decimos de las exequias vigentes del rito romano por ser conocidas de todos.

La fiesta de los Fieles Difuntos, instituida por Odilon (abed de Cluny), en sus monasterios, al mismo tiempo que el Oficio, fueron aprobados por la Iglesia Católica, cuya devoción se propagó por todo el Occidente hasta llegar a ser en algunas diócesis día festivo. Esta fiesta ha arraigado en el pueblo fiel, germinando un hondo respeto a los muertos acompañado de una firme creencia en la inmortalidad del espíritu.

El canto del «Dies irae» sigue sembrando la emoción que señalara Huysmans, porque encierra sublimes sentimientos de terror y de confianza y más de esperanza que de temor, puesto que de sus diecinueve tercetos de idéntica rima, sólo siete representan el temor y los restantes dan al alma la serena esperanza cuyo broche es la tierna oración: «Pie Jesu Domine, dona eis requiem».

Antonio G. de Quirós y Milán

Ante las próximas elecciones

Para ser concejal hay que estar capacitado

No menos de doscientos temas municipalista se debatirán en el Congreso de alcaldes europeos que va a celebrarse en París. La actualidad nos brinda un ejemplo de lo vastas y complejas que son hoy día las cuestiones municipales, de la preparación que para ellas se necesita y de su carácter totalmente apolítico, que requiere, ante todo, unos conocimientos especiales, una vocación singular, una experiencia y una dedicación. Es más, veces más difícil y medioro encontrarse preparado para regir una ciudad, que sentir el ánimo dispuesto a vocar en asambleas públicas con olvido o desconocimiento total de problemas prácticos y urgentes. Mientras esto último no hace más que perturbar la vida de un pueblo, lo primero la conduce por sus verdaderos cauces de trabajo y de orden, sustituyendo por una verdadera política creadora el arte menor y siempre motivo de la política partidista, espasmodica y disolvente.

Las elecciones municipales convocadas por el Gobierno, y que han de celebrarse en el mes que comienza, no son, en absoluto, una novedad sino que responden a una concepción política de abolengo en nuestra Patria. La participación peculiar en los organismos e instituciones rectoras de la vida colectiva se hizo siempre, antes de la irrupción de conceptos y modas liberales, sin tergiversaciones políticas, con la honrada voluntad de dotar al Estado, en sus diversas estirpaciones, de una honesta Administración.

Lo que el nuevo sistema electoral destruye es precisamente el libre juego de los partidos, con su secuela de pasiones, violencias y, a fin de cuentas, de falsamiento de la misma voluntad popular, que, lógicamente, ha de preferir crear con sus votos una organización municipal competente antes que una determinada estructura política. La futura gestión de los candidatos no estará sometida a los intereses de facción, sino al supremo e inmediato interés de los que le eligieron.

Indica ya lo que antecede el máximo respeto que el nuevo sistema concede a la libertad del votante, que por nada pueda sentirse coartado sino es por su propia conciencia, ni recibe más orientación que la que su mayor o menor claridad de juicio le dote a discernir las cualidades de los candidatos.

Los concejales se renovararán por mitad cada tres años, por lo que cada concejal ocupará su puesto durante seis. Esto garantiza la continuidad necesaria a la gestión municipal para que sea suficiente, y es un aliciente más para el elector, que no verá perdersen en el olvido iniciativas acertadas por prematuro cese del iniciador o por mezquinas rivalidades de tipo político.

Mañana es la proclamación de candidatos. A los que quieran presentar se invocamos a su conciencia para que se den cuenta del puesto a que aspiran y que, indudablemente, en bien de todos, exige estar preparado para administrar el gran negocio común del Municipio.

Divulgaciones tributarias

La Ley de reforma tributaria de 31 de diciembre de 1946 que introdujo determinadas reformas en varios de los impuestos integrados en nuestro sistema fiscal, estableció un nuevo gravamen al que, por su excepcional importancia, vamos a dedicar el presente trabajo. Trátase, concretamente, del artículo 10 del capítulo IV de dicha Ley, que textualmente dice lo siguiente: «A efectos de la tributación sobre las utilidades de la riqueza mobiliaria, las participaciones establecidas por las empresas sobre sus ingresos a favor de cualesquiera personas o entidades, tendrán trato fiscal equivalente al que, según las disposiciones vigentes sobre la materia, correspondiera aplicar a las participaciones sobre los ingresos».

El campo de acción de este nuevo gravamen es más extenso que lo que a primera vista pueda parecer, pero nos ocupamos hoy exclusivamente de su repercusión en aquellas empresas que por circunstancias especiales tengan establecido el sistema de participación en sus ingresos como medio de retribuir el trabajo de su personal.

Al equiparar el trato fiscal que ha de darse a tales participaciones al que se viene dando a las participaciones sobre los beneficios, tenemos que considerar forzadamente los preceptos legales aplicables a estas últimas. Dos son, a nuestro juicio, los principales, a saber: el apartado c) de la regla segunda de la disposición quinta de la tarifa tercera de la vigente Ley de Utilidades y el artículo segundo de la Ley de 31 de diciembre de 1941.

Según el primero tendrán la consideración de gasto (las participaciones de los gestores, administradores, consejeros y empleados en los beneficios de la empresa, siempre que sean obligatorios por contrato o por precepto de estatuto u ordenanza). El segundo dice que «a los efectos de determinar la base impositiva por la tarifa tercera de la Contribución sobre las Utilidades de la riqueza mobiliaria y por la Contribución excepcional sobre beneficios extraordinarios, las participaciones de los consejeros, gestores y administradores de las empresas devengadas en virtud de contrato o de precepto de estatuto u ordenanza, sólo se considerarán gastos deducibles en cuanto su importe total no exceda del diez por ciento del beneficio a que se imputen, y de las participaciones o remuneraciones extraordinarias satisfechas en el mismo ejercicio a los empleados y obreros de la empresa». Es decir, que si bien el primero de los preceptos transcritos no pone limitación alguna a las participaciones en los beneficios para considerarse como gastos fiscales siempre que estén respaldadas por algún documento que evi-

dencie su exigibilidad, el segundo limita tales participaciones, a efectos únicamente de determinar el beneficio fiscal, a diez por ciento de los beneficios que tengan que soportarlas y de las participaciones o remuneraciones extraordinarias satisfechas a los empleados y obreros de la empresa, no siendo de aplicación esta tope a aquellos que no ostentan los cargos de dirección antes definidos, es decir, consejeros, gestores o administradores.

Sentado pues este principio, las cantidades satisfechas a consejeros, gestores o administradores de empresas en concepto de participación en los ingresos, en la parte que excedan del diez por ciento de los beneficios del ejercicio a que se imputen y de las participaciones o remuneraciones extraordinarias satisfechas a los empleados y obreros, serán consideradas como beneficio fiscal y sujetas, por tanto, a tributar por la tarifa tercera de Utilidades, siempre, claro es, que el pago de dicho diez por ciento sea obligatorio por precepto estatutario; pues en otro caso el gravamen alcanzará a la totalidad de la participación.

Ahora bien: surge automáticamente la pregunta de cómo ha de calcularse dicho diez por ciento.

El problema no es fácil, pues aparte de dar lugar a confusiones, la redacción del artículo segundo de la Ley de 31 de diciembre de 1941, la falta de jurisprudencia aplicable al caso dificulta aún más la cuestión. No obstante, vamos a tratar de resolverlo en la forma que, a nuestro juicio, parece más lógica y acertada.

Hay que tener presente que el diez por ciento del beneficio a que se imputen y de las participaciones o remuneraciones extraordinarias, puede aplicarse aisladamente dicho porcentaje sobre cada una de las dos bases (beneficios y participaciones), para considerarse alternativamente como gasto la máxima; o ha de aplicarse sobre la suma de ambas para cifrar la cantidad a considerar como gasto?

Entendemos que el primer procedimiento no procede por cuanto existen dos conceptos en el precepto legal que venimos comentando perfectamente definidos, cuales son de una parte, el beneficio sobre el cual ha de recaer el diez por ciento, y de otra las participaciones o remuneraciones extraordinarias satisfechas al personal, a las cuales también es de aplicación el porcentaje de referencia. Y no hay razón alguna para considerar separadamente los resultados de aplicar dicho porcentaje y elegir la que, desde un punto de vista puramente fiscal, sea más conveniente, puesto que aparte de no establecerlo así la disposición que instituyó el gravamen, la aplicación de éste ha de llevarse a cabo, en tanto no se den normas concretas, con el espíritu restrictivo que aconseja el proceso fiscal. Precisamente por falta de tales normas de hemos recurrido a las reglas gramaticales, de las que jamás debiéramos prescindir en las numerosas cuestiones que parecidas a ésta se plantean diariamente, para encontrar, o mejor dicho interpretar, lo que el legislador quiso decir en el aludido precepto.

Vemos, dice la disposición que «sólo se considerarán gastos deducibles en cuanto su importe, total no exceda del diez por ciento del beneficio a que se imputen y de las participaciones o remuneraciones extraordinarias...». El diez por ciento ha de aplicarse sobre dos elementos: beneficios y participaciones. Estos dos elementos van enlazados por la conjunción «y» o «y griega», cuyo significado gramatical es el de unir palabras o cláusulas en sentido afirmativo. Ade más dicha conjunción es una conjunción cuya misión fundamental es la de fundir, unir y no una conjunción adversativa, causal, comparativa, etc. sino puramente copulativa, es decir, que junta y enlaza una cosa con otra, lo que nos lleva a deducir que el legislador ha querido formar una suma sobre la que calcular el tope máximo del diez por ciento compuesto de dos sumandos, uno, el beneficio de la empresa, otro, las participaciones o remuneraciones extraordinarias a su personal.

Y siendo esto así, ¿no es lógico pensar que el espíritu de la disposición es, simplemente, ampliar el campo de aplicación de dicho porcentaje, re basando el de los beneficios para adentrarse en el de las participaciones o remuneraciones extraordinarias satisfechas al personal?

CESAR GARCÍA SANCHEZ-LUCAS.
Liquidador de Utilidades

La situación de BERLIN

(Viene de primera plana)

EL TIEMPO DIFICULTA EL ABAS TEGIMIENTO AEREO DE BERLIN

Berlin, 4.—El programa de ayuda a Berlín por vía aérea ha sufrido su tercer golpe, en el curso de esta semana, a consecuencia de las malas condiciones atmosféricas reinantes en Alemania occidental, por cuya a la confitección de sus bienes, en por motivo los aviones que llevan cargan cuarenta por ciento de los mismos, gamento a la capital alemana, no han podido despegar.

Al aerodromo de Gatow controlado por los británicos, sólo han llegado la mitad de los aviones y en el aerodromo de Tempelhof, controlado por los norteamericanos, el tráfico ha quedado muy reducido. Efe.

Berlin, 4.—Más de medio millón de alemanes se hallan aún fuera de Alemania en calidad de prisioneros de guerra, según las estadísticas facilitadas por la Federación Internacional de Prisioneros de Guerra, en Hamburgo.

Según las cifras oficiales facilitadas por los rusos, cuatrocientos diez mil alemanes se hallan en Rusia; cincuenta y seis mil trescientos noventa y nueve en Francia; treinta y cinco mil en Polonia; cincuenta y

tres mil en Yugoslavia, y tres mil en Checoslovaquia.—Efe.

Nuremberg, 4.—Erich Fischer, auxiliar de Goebbels, en la oficina de propaganda nazi desde 1933 hasta el fin de la guerra, ha sido sentenciado a las condiciones atmosféricas reinantes años y medio de trabajos forzados en Alemania occidental, por cuya a la confitección de sus bienes, en por motivo los aviones que llevan cargan cuarenta por ciento de los mismos, gamento a la capital alemana, no han podido despegar.

Como quiera que Fischer ha permanecido detenido desde el fin de la guerra, ha sido puesto en libertad inmediatamente.—Efe.

AMENAZA DE HUELGA

Frankfurt del Main, 4.—Los dirigentes de los Sindicatos alemanes han amenazado con una huelga general en la zona angloamericana, a últimos de este mes, si las autoridades aliadas y alemanas no disponen una política económica razonable.—Efe.

UN NUEVO AERODROMO EN BERLIN

Berlin, 4.—Mañana comenzará a funcionar un tercer aeródromo en el Occidente de Berlín, que se inaugurará para reforzar el puente aéreo que tiene por objeto derrotar el bloqueo soviético.

Un portavoz aliado ha declarado que los aviones de abastecimiento aterrizan en el aeropuerto de Tegel como manifestación simbólica de los muchos aviones que llegarán cuando el aeródromo comience a funcionar con todos sus servicios alrededor del 15 de diciembre.

Mil millones alemanes, de los cuales la mitad son mujeres, están construyendo este nuevo campo en el sector francés de Berlín.—Efe.

Dirigente comunista ejecutado en Bavaria

Batavia, 4.—El veterano dirigente comunista indonesio Alimín, ha sido ejecutado, según anuncia la Agencia Anitara de Soerabaja.

Alimín fue detenido en los primeros días de octubre, poco después de la revuelta comunista, cuando Mandurung fue ocupada.

Anteriormente, a la guerra, Alimín, se hallaba en Moscú y después de la guerra para el dirigente oficial del partido comunista indonesio.—Efe.

La Asociación de la Prensa de Granada abre una sala de Arte

La Asociación de la Prensa de Granada ha abierto en sus salones una Sala de Arte con carácter permanente. En ella podrán exponer sus obras todos los artistas de España. También serán admitidas las producciones de nuestra artesanía artística, que de esta forma podrán revalorizar su labor con el juicio crítico de una ciudad en la que es tradicional y básico el culto a las Artes.

La nueva galería de Arte e Industrias artísticas se regirá por las normas corrientes establecidas en las principales capitales españolas. Los artistas y artesanos que deseen exponer en Granada deberán dirigirse al presidente de la Sección de Artes y Cultura de aquella Asociación,

CASA PALACIO, S.L.

FABRICA DE LOSETAS Y PIEDRA ARTIFICIAL

Artículos sanitarios — Cuartos de baños — Azulejos — Zócalos de dibujos — Cocinas económicas — Instalaciones de calefacción y de agua fría y caliente.

CONCESIONARIO DE URALITA, S. A.

Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. — Teléfono 1251.

Fábrica y Oficina: Sor Eulalia, 40, 45 y 47. — Teléfono 1274.

JEREZ DE LA FRONTERA.

REAL TESORO

VINOS Y COÑAC

Pida AURORA y beberá manzanilla

Sesión de la Permanente

Se da cuenta de escrito del Sindicato Provincial de la Vid sobre construcción de viviendas para empleados

La campaña de Navidad para los necesitados

Preside el alcalde don Antonio Matos Mancilla, y asisten los tenientes de alcalde don Angel Rodríguez Pasqual don Manuel Crévola; don Ignacio de la Hera; don Antonio Fernández Rey; don Valentín Gavala; don Manuel Requejo; don Rafael Almadana y don José Cádiz, y los señores secretario e interventor.

Se aprueba el acta de la sesión anterior. Punto primero.—Dictámenes de la Comisión de Vigilancia y Seguridad. Son aprobados con las siguientes propuestas: Autorizando la adquisición de 50 pilas de linterna para el servicio nocturno de la Guardia Municipal.

Del siguiente contenido: «Excepcionalmente se autoriza para todos los que compongamos la Excmo. Corporación Municipal la necesidad de dar mayor eficacia a los servicios de policía, en su doble aspecto de tráfico y urbano, la de evitar el estacionamiento de peatones y vehículos que obstruyere o dificulte la circulación y la de dotar de doble dirección a las calles que por sus circunstancias lo requieran.

Primer.—Se prohíba el estacionamiento de vehículos en el trozo de la calle General Franco comprendido entre las Plazas de Reyes Católicos y Esteve. En el de la calle José Antonio Primo de Rivera, desde la puerta del Cine Maravilla a la de la Central de la Compañía Sevillana de Electricidad, y en el trozo de curva de frente, o sea, desde la Administración de Loterías «La Pajarita» hasta el poste indicador que existe en la Agencia Chevrolet.

Segundo.—Se restablezca la doble circulación en la calle Fermín Aranda y se autorice también, pero únicamente para los entierros, en el trozo de la calle Marqués de Mochoales, comprendido entre José Antonio P. de Rivera y Aviador Durrán González, siguiendo por ésta a Cerrón y Fermín Aranda.

Tercero.—Que por los funcionarios de Tráfico y Policía Urbana, se exija con todo rigor el cumplimiento de los artículos 14 (párrafo primero y segundo), 46; 47; 48; 52; 55, 58 y 61 de las Ordenanzas Municipales y las disposiciones dadas sobre el estacionamiento en las aceras y vías públicas.

Cuarto.—Se establezcan los siguientes puestos fijos de la Sección de tráfico: Plaza de Reyes Católicos—frente a Ramón y Cajal—, Plaza de Reyes Católicos—Pérez Galdós—, General Franco—Pedro Alonso—, General Franco—Plaza Esteve—, Gallo Azul, Cerrón—Alvar Núñez, Fermín Aranda—Arbolledilla, Refonda del Casino Jerezano, Puerta de Sevilla, Mamelón, Victoria y Plaza Santiago.

Quinto.—Que la Sección diurna de Policía Urbana, monte servicio de vigilancia con parada en los siguientes puntos fijos: Plaza del Carbón, Plaza de Antón Daza, Campillo, Plaza de Orellana, Puertas del Sol, Quepo de Llano, Pañuelos, Alameda de las Angustias—Quepo de Llano, Fermín Aranda—Maríniguez, Alvar Núñez—Don Juan, Barriada España, Plaza de San Andrés, Pozo Olivar—Guadalete, Guadalete—Beato Juan Grande, Barriada de la Plata, Plaza de Julián Cuadra, Puerta Nueva, Plaza de R. V. ro, Frances-Compañía, Plaza de Platóns y Plaza de Domecq.

Sexto.—Que los servicios de vigilancia nocturna y los especiales, se incrementen según las disponibilidades de personal y las necesidades de los mismos. No obstante V. E. con superior criterio, resolverá lo más acertado.

tera, 3 de noviembre de 1943.—Valentín Gavala.—Rubricado. Punto segundo.—Escrito del señor ingeniero jefe de Colonización, sobre conservación de Escuelas.

Se refiere a las de Caulina y La Barca de la Florida, acordándose pase a dictamen de la Comisión de Instrucción Pública.

Sale de la Sala el señor Gavala Calderón. Punto tercero.—Oficio del señor director del Laboratorio Municipal, sobre equiparación de haberes.

Pasa a la Comisión de Hacienda. Entra en la Sala el señor Gavala Calderón. Punto cuarto.—Escrito de don José Abrio, solicitando aumento de gratificación.

Se acuerda dictamine la Comisión de Gobierno Interior. Punto quinto.—Escrito de doña Josefina Cuellar, solicitando nombramiento en propiedad.

Pasa a la Comisión de Instrucción Pública. Punto sexto.—Escrito de doña María Candón, solicitando su jubilación.

Se acuerda pase a informe de la Comisión de Beneficencia. Punto séptimo.—Escrito de don Guillermo Sambruno, ofreciendo sus servicios de practicante.

Punto octavo.—Escrito de don Adolfo Bejarano, solicitando equiparación de haber.

A dictamen de la Comisión de Beneficencia acuerda S. E. pase. Punto noveno.—Escrito de don José Ortega, solicitando reingresar en la Guardia Municipal.

Pasa a informe de la Comisión de Asuntos Jurídicos. Punto 10.—Escrito de doña Juana Aguilera, solicitando gastos de enterramiento y pensión.

Se acuerda dictamine la Comisión de Hacienda. Punto 11.—Extracto de acuerdos. Es aprobado el correspondiente a los adoptados por S. E. durante el tercer trimestre del año en curso.

Punto 12.—Solicitudes de propiedad en el Cementerio. Previo pago de los derechos reglamentarios se conceden propiedades en el cementerio de Nuestra Señora de la Merced, a don Manuel Andrades; don José R. García de Angulo; don Francisco del Castillo; doña María Ramírez; doña Rosalía y doña Carmen Villalba, y por lo que respecta a la solicitud que formula don Gonzalo Pérez, de propiedad en el Cementerio de Santo Domingo, se acuerda pase a informe de la Comisión de Beneficencia.

Fuera del Orden del día y previa declaración de urgencia, se da cuenta de escrito del Sindicato Provincial de la Vid, cervezas y bebidas, relacionado con la construcción de viviendas para empleados, acordando S. E. pase a dictamen conjunto de las Comisiones de Asuntos Jurídicos y Policía Urbana, con el ruego de que establezcan dictámenes para la próxima sesión.

También declarada su urgencia, se da lectura a dictamen de la Comisión de Instrucción Pública, proponiendo que dada la labor trascendente que para la educación de las clases modestas de nuestra ciudad, vienen realizando los Hermanos de las Escuelas Cristianas, desde el año 1802, en que fué creada la Escuela de San José, primera que se estableció en esta población, y con el fin de que por S. E. se cooperase al fomento de vocaciones para dicha institución, se subvencione anualmente con una beca para costear los estudios en el Noviciado de Grinón, al alumno que de dichas Escuelas, sea propuesto para ello por el citado Instituto; acordando S. E. aprobar dicho dictamen y que pase a la Comisión de Hacienda.

Se da cuenta asimismo de Circular de la Dirección General de Primera Enseñanza, sobre efectos retroactivos de resoluciones de los Consejos Provinciales de Educación Nacional, en cuanto a gratificación por casa-habitación de los señores maestros, acordándose por mayoría

CINE JEREZANO

HOY La simpática y ruidosa de WALLACE BEERY amalgamada con las ingenuidades de MICKEY ROONEY, son los elementos de

Uña y carne

Una amistad que se convierte en sincero afecto al sufrir juntos por la vida de un caballo que es su fortuna

Región Aérea del Estrecho

SERVICIO DE PROTECCION DE VUELO JUNTA ECONOMICA

Por el presente se abre concurso para la ejecución de la obra «BALIZAMIENTO DE PISTA Y OBSTACULOS E INSTALACION DE UN AEROFARO EN EL AERODROMO DE JEREZ DE LA FRONTERA».

Los pliegos de condiciones técnicas y legales se encuentran a disposición de quienes pudieran interesarlos en la Secretaría de esta Junta, sita en esta plaza, Amador de los Ríos número 6 y en la Dirección General de este Servicio en Madrid, calle Orfila número 9. Las proposiciones en sobre cerrado y lacrado se admiten el día 16 de noviembre, a las diez horas, en el momento de constituirse la Junta.—EL SECRETARIO DE LA JUNTA ECONOMICA.

El importe de este anuncio es por cuenta del adjudicatario.

con el voto en contra del señor Crévola, recurrir la expresada Circular, aun comprendiendo los buenos deseos de dicha Dirección General, pues seguramente no ha tenido en cuenta la imposibilidad económica de las Corporaciones para el cumplimiento de la Circular, por no haberse consignado en los Presupuestos vigentes, la cantidad suficiente para cumplimentar lo dispuesto en esa Circular.

RUEGOS Y PREGUNTAS El señor Gavala usa de la palabra para rogar a la Alcaldía, se hagan las gestiones que considere oportunas en relación con el abastecimiento de telas y calzados económicos para obreros, pues tiene noticias que en muchas poblaciones han concedido cupos de tipos únicos.

Por otra parte, próxima una época de frío y dado que se acercan las fiestas de Navidad, ruego al señor alcalde incite una campaña para recoger telas de abrigo y prendas hechas para los pobres.

Respecto a la campaña de Navidad, me parece oportuna y me ocuparé desde este momento, dando cuenta a los compañeros de Corporación al objeto de que sin llegar al dispendio que en esta fecha se hace, creo de una manera errónea, pueda hacerse más llevadera la situación de los necesitados de acuerdo con el verdadero sentir de la caridad cristiana.

Desociudad

BAUTIZO En la madrugada del viernes y en el Sanatorio de Santa Cristina, de Madrid, dió a luz con toda felicidad un hermoso niño, su primo gémito, la esposa de don Leopoldo O'Donnell Lara, de soltera Condesa Duque de Estrada y Moreno de la Serna, hija de la marquesa viuda de Villapanés y hermana de la duquesa viuda de Osuna y de los marqueses de Villapanés y de Castronuevo.

La ceremonia bautismal se celebró el pasado domingo, festividad de Cristo Rey. El nuevo cristiano fué apadrinado por doña María de la Consolación Moreno de la Serna y Zulueza de Reales, viuda del que fué tantos años teniente hermano mayor de la Real Maestranza de Cañallería de Sevilla el marqués de Villapanés, y por su abuelo pater no don Leopoldo O'Donnell y Vargas, y se le impuso el nombre de Hugo, siendo el recién nacido su brino del actual duque de Tetuán.

Terminada la ceremonia religiosa, los invitados fueron obsequiados en uno de los salones del Sanatorio con un espléndido «cocktail». Entre los concurrentes se hallaban su alteza real la infanta doña Mercedes de Baviera y de Borbón y su esposo, el príncipe de Braganza; la duquesa viuda de Osuna; los duques y duquesas de Gandía, Tetuán y de Montemar; los marqueses y marquesas de Villapanés, Castronuevo, Altamira, Eliseda, Squilache, Valdelirios, Vivel, Rubí, Valdeiglesias y la marquesa viuda del Real Tesoro; los condes de los Andes y la condesa viuda de Jordana; el ministro de Irlanda y señora de Beltón; la señora viuda de Jordán de Urries, los señores y señoras de O'Donnell (don Alfonso), Kirpatrick (don Luis y don Carlos), la señora de Otero y los señores de Kirpatrick (don Federico) y otros.

NATALICIO Y BAUTIZO En Sanlúcar, donde reside, ha dado a luz con toda felicidad su primer hijo, un hermoso varón, la esposa de don Luis Girón y Díaz, de soltera Isabela Bonard. Gozan de perfecta salud la madre y el recién nacido. Seguidamente se celebró la ceremonia del bautizo en la iglesia parroquial de Santo Domingo, actuando de padrinos su abuela paterna doña Joaquina Díaz, viuda de Girón y su tío materno don Plácido Caballero Ramental. Al recién se le impusieron los nombres de Humberto Luis.

En Sanlúcar, donde reside, ha dado a luz con toda felicidad su primer hijo, un hermoso varón, la esposa de don Luis Girón y Díaz, de soltera Isabela Bonard. Gozan de perfecta salud la madre y el recién nacido. Seguidamente se celebró la ceremonia del bautizo en la iglesia parroquial de Santo Domingo, actuando de padrinos su abuela paterna doña Joaquina Díaz, viuda de Girón y su tío materno don Plácido Caballero Ramental. Al recién se le impusieron los nombres de Humberto Luis.

MARAVILLA Desde las 6,30 Extraordinario éxito de la magnífica super producción R. K. O. RADIO SUCEDIO EN EL TREN Claudette Colbert John Wayne Don de For... EXCLUSIVA con DEPOSITO De artículo que interesa. Aceptarla comerciante con almacén a estar en Madrid, 30 años experiencia, 3 establecimientos abiertos, 2 teléfonos y coche. Escríbala: Sr. López, Alonso Cano, 50, Madrid.

NATALICIO Ha dado a luz un hermoso varón, segundo fruto de su matrimonio, la señora de Pérez Ortiz (doña Fernando), ella de soltera María de los Angeles Pérez de Luque, ENFERMOS Ha experimentado una notable mejoría en su enfermedad, la señora doña Dolores González Gordon, de Guerrero Lozano (don Manuel), habiendo recibido en la tarde de ayer, a petición propia, los Santos Sacramentos.

S. D. M. fué llevado, bajo palio por el párroco de San Miguel don Rafael Rodríguez González, sosteniendo los varales don Manuel María, don Gabriel, don Fernando González Gordon, don Pedro Guerrero y de Castro. De la religiosa comitiva formaban parte, a más de los familiares e íntimos, muchas distinguidas damas y todo el personal de oficinas y obreros de la dependencia de los señores Guerrero. VIAJEROS Han regresado de su viaje de los señores de Soler Sierra (don José María), ella Consuelo de Galvez.

Regresó ayer de su viaje a Madrid, don Manuel María González Gordon. Con motivo de la enfermedad que aqueja a su señora madre, ha llegado, de la residencia de Málaga, el novicio de la Compañía de Jesús, Hermano Pedro Guerrero y González. Se encuentra en Barcelona don Victoriano Romero Ibáñez. Regresó ayer de su viaje por la región de Levante y Baleares don Manuel Hernández Romero. Llegó ayer de Madrid, la cantadora señorita Mercedes Carrero y González. Se encuentra pasando unos días con sus familiares, que residen en la población, después de un largo recorrido deportivo por Portugal, sus Colonias, el distinguido jugador de La Coruña, campeón de saltos de natación, don Eduardo Guzmán raens de Caruncho.

PEYRE, S. A. DE SEVILLA presentará su colección de vestidos y abrigos, los días 5, 6 y 7 en el Hotel «Los Cisnes». Copenhaguenador «Mat...» El hombre... que podía... solamente... cesor, sino... propia... Truman fue... de que... vez tocó el... dam, verá... mer violin... Ete. LA NOT... Londres, 2... que la pre... noticias so... lecciones p... cañas, recog... información... cer comenta... Los titular... periódicos s... guientes té... Truman esta... licita a Tru... Londres, 4... «En que... no establece

Notas de Marina Hizo su presentación en el Departamento Marítimo de San Fernando el coronel de Ingenieros de la Armada, don José E. Díez e Hidalgo. Teléfono de AYER: 2000

VIERNES 5 DE NOVIEMBRE 1943 Londres, 2... que la pre... noticias so... lecciones p... cañas, recog... información... cer comenta... Los titular... periódicos s... guientes té... Truman esta... licita a Tru... Londres, 4... «En que... no establece

(Viene de primera plana)

Comentarios sobre la victoria de TRUMAN

Las once de la mañana del viernes.—Efe.

Londres, 4.—Margarita Truman, hija del Presidente de los Estados Unidos, ha recibido una oferta para realizar una gira por Inglaterra. Si la acepta dará varios conciertos en 1949 y 1950.—Efe.

Independence (Missouri), 4.—Truman subió al tren a las ocho de la mañana para trasladarse a Washington. Antes de emprender el viaje declaró a los periodistas: «Va a haber muchas caras coloradas en Washington».—Efe.

BUENA IMPRESION EN EL VATICANO

Ciudad del Vaticano, 4.—En los círculos del Vaticano se informa que se ha recibido con satisfacción el resultado de las elecciones norteamericanas.

«Esto significa una cooperación más fructífera entre los dos Continentes en nombre de la paz», se dice en los círculos vaticanos.—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA CHECOESLOVACA

Praga, 4.—La prensa de esta capital en general expresa el punto de vista con respecto a las elecciones presidenciales norteamericanas, que el Gobierno de Truman será menos reaccionario que una administración de Dewey, pero que continuará siguiendo el dictado por Wallis Street, contra la Unión Soviética y las democracias populares.

El periódico sindical «Pravda» dice: «La sorprendente victoria de Truman ha sido el resultado de su acción hacia política progresiva, bajo la presión de la amenaza de Henry Wallace».

El periódico «Lidov, Dviny» dice: «El pueblo norteamericano responderá furioso cuando compruebe que el testamento de Roosevelt ha sido traicionado».—Efe.

LA NOTICIA EN LA PRENSA SOVIETICA

Copenhague, 4.—El periódico conservador «National Tidende», dice: «El hombre pequeño de la Casa Blanca fue designado para que probase que podía llegar a la Presidencia, no solamente por la muerte de su predecesor, sino también por medio de su propia lucha. No hay duda de que Truman fue mucho mejor Presidente de lo que se esperaba, Truman, que una vez tocó el piano para Stalin en Potsdam, verá que Stalin no toca el primer violín en nuestro Hemisferio».—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA RUSA

Londres, 4.—Comunican de Moscú que la prensa soviética ha facilitado noticias sobre el resultado de las elecciones presidenciales norteamericanas, recogidas de las Agencias de información extranjera, pero sin hacer comentarios.

Los titulares de la mayoría de los periódicos se expresaban en los siguientes términos: «La elección de Truman está asegurada y Dewey felicita a Truman».—Efe.

Londres, 4.—Noticias de Moscú indican que los comentaristas rusos no establecerán diferencias entre los

partidos republicano y demócrata de los Estados Unidos, pues ya Stalin, Molotov y otros altos funcionarios soviéticos, han dicho en repetidas ocasiones, que ambos partidos son básicamente uno, y especialmente desde la adopción de la política bipartita.

Es probable que los comentaristas rusos señalan que la ley Taft Hartley, de relaciones obrero-patronales y otros estatutos aprobados por el partido republicano, hayrán sido causa de la repulsa popular contra este partido.—Efe.

Washington, 4.—La victoria de Truman asegura la continuación de los preparativos diplomáticos para la Conferencia Económica Panamericana que se celebrará el próximo mes de marzo en Buenos Aires e indica que el Gobierno norteamericano tendrá hacia el fomento económico interamericano, basándose en los principios formulados en la Conferencia de Bogotá.—Efe.

Washington, 4.—De ser un hecho el deseo de retirarse de la vida pública el actual secretario de Estado norteamericano, Marshall, parece que el candidato natural para sucederle en dicho cargo, será el actual subsecretario, Robert A. Lovett, si bien existen bastantes razones para creer que solo aceptaría esta con carácter interino.

Los allegados a Lowry, recuerdan que éste aceptó la subsecretaría el primero de julio del año pasado, dando a entender que solo permanecería en el Gabinete de ocho meses, por ser delicado el estado de su salud.—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA FRANCESA

Nueva York, 4.—El presidente del Consejo de Organización Industrial,

Philip Murray envió un telegrama de felicitación al Presidente Truman por la formidable victoria que se funde clara e inequívocamente, en los principios de la nueva política.

En el mismo telegrama, se dice también que el obrerismo organizado, estaba orgulloso del gran papel que había desempeñado en en las victorias presidencial y parlamentaria del partido demócrata.—Efe.

TELEGRAMA DE AURIOL

París, 4.—El Presidente, Auriol ha dirigido a Harry S. Truman un telegrama expresándole los más calurosos votos por parte del Gobierno y del pueblo francés bajo su alta dirección.

Añade Auriol: «La gran nación amiga continuará trabajando para restablecer la prosperidad en el mundo, para seguir su obra de justicia y por nuestro ideal común que es la paz».—Efe.

PAUL REYNAUD, SATISFECHO

París, 4.—El jefe del Gobierno francés, Paul Reynaud ha declarado que había recibido con satisfacción el resultado de las elecciones norteamericanas.

«Alegrémonos de ver al mundo salvado de un período de incertidumbre que para las democracias habría sido causa de debilidad. Por estas elecciones se puede decir que se ha reafirmado la paz».—Efe.

LO QUE OPINA SFORZA

Roma, 4.—Al comentar los resultados de las elecciones presidenciales norteamericanas, el ministro de Asuntos Exteriores italiano Carlos Sforza, ha declarado que la votación «demostraba la independencia de millones de ciudadanos del país más democrático del mundo».—Efe.

COMENTARIOS DE LA PRENSA ALEMANA

Berlín, 4.—Los comentarios sobre las elecciones presidenciales norteamericanas formulados por los periódicos que se publican con la autorización de las potencias occidentales, son los siguientes:

«Telgraf», dice: «El hecho de que Truman, que sigue creyendo que podrá llegar a un entendimiento con la Unión Soviética, haya sido elegido debe permitir a Stalin tomar las medidas necesarias sin comprometer su dignidad».

El periódico «Tagespiegel», comenta: «La demanda del pueblo norteamericano para que se ponga fin al imperialismo agresivo de Moscú, es general e inequívoca».

«Social Democrat», dice por su parte: «Los obreros norteamericanos podrán en el futuro, ejercer influencia en la política de Truman; podrán hacer lo que nunca, porque los sindicatos han contribuido decisivamente en su elección».

«Der Tag» dice: «Cada voto conseguido por Truman, da un voto al secretario de Estado, Marshall y a todo lo que éste persigue».—Efe.

Bruselas, 4.—El periódico socialista belga, «Le Peuple», califica la elección de Truman, de victoria del hombre mismo.

Es una victoria del ciudadano norteamericano que no aprueba medidas reaccionarias como la ley Taft Hartley o los métodos de investigación del famoso Comité de Investigaciones antinorteamericanas. El hombre mismo ha permanecido fiel a la medida de Roosevelt.

El periódico independiente, «Le

arrebatao nuevos escaños senatoriales a los republicanos en las elecciones de ayer, asegurando su dominio en ambas Cámaras legislativas con buena mayoría.—Efe.

DEWEY, DESCANSARA

Albany, 4.—Después de su derrota electoral, el candidato Thomas Dewey, ha reanudado sus trabajos en el puesto de gobernador del Estado de Nueva York y ha declarado que se propone seguir en Albany durante uno cuantos días, despachando asuntos del Estado, antes de ir a la granja de Pawling, para pasar una temporada de descanso.—Efe.

COMENTARIOS DE LOS PERIODICOS DE BERLIN

Berlín, 4.—Los periódicos de esta capital que se publican con autorización soviética, acusan a Truman de haber empleado falsos pretextos para conseguir su elección.

«El pueblo norteamericano votó a Truman por que éste, condena las reacciones reaccionarias y votó contra Dewey porque éste las favorece».—Efe.

El periódico oficial soviético «Izvestia», dice: «Pronto reconocerá el pueblo norteamericano que aunque la votación por la paz y la democracia ha elegido a un hombre cuya política continuará siendo la guerra y reacción».

El órgano sindical «Tribune», dice: «Truman habilidoso adoptó el programa de Wallace; consiguió la victoria porque habló como lo hizo Wallace, pero su actuación será la misma que la del derrotado Dewey».—Efe.

Berlín, 4.—Los comentarios sobre las elecciones presidenciales norteamericanas formulados por los periódicos que se publican con la autorización de las potencias occidentales, son los siguientes:

«Telgraf», dice: «El hecho de que Truman, que sigue creyendo que podrá llegar a un entendimiento con la Unión Soviética, haya sido elegido debe permitir a Stalin tomar las medidas necesarias sin comprometer su dignidad».

El periódico «Tagespiegel», comenta: «La demanda del pueblo norteamericano para que se ponga fin al imperialismo agresivo de Moscú, es general e inequívoca».

«Social Democrat», dice por su parte: «Los obreros norteamericanos podrán en el futuro, ejercer influencia en la política de Truman; podrán hacer lo que nunca, porque los sindicatos han contribuido decisivamente en su elección».

«Der Tag» dice: «Cada voto conseguido por Truman, da un voto al secretario de Estado, Marshall y a todo lo que éste persigue».—Efe.

Bruselas, 4.—El periódico socialista belga, «Le Peuple», califica la elección de Truman, de victoria del hombre mismo.

Es una victoria del ciudadano norteamericano que no aprueba medidas reaccionarias como la ley Taft Hartley o los métodos de investigación del famoso Comité de Investigaciones antinorteamericanas. El hombre mismo ha permanecido fiel a la medida de Roosevelt.

El periódico independiente, «Le

«Le Derniere Heure», periódico liberal, escribe: «La victoria de Truman asegurará la estabilidad de la política seguida por los Estados Unidos hasta ahora, y garantizará el apoyo de esa política por la opinión pública norteamericana».

El diario comunista «Le Drapeau Rouge», escribe por su parte, lo siguiente: «Ni Truman ni Dewey, príncipes del poder financiero, son capaces, ni tienen deseos de dirigir la administración norteamericana hacia la edificación de una paz europea».—Efe.

Londres, 4.—Winston Churchill felicitó a los Estados Unidos por haber llevado a cabo la campaña electoral sin perjudicar la política exterior británica sobre la cual—dice—descansan tantas de nuestras conquistas en la última guerra.

Sobre la cual—dice—descansan tantas de nuestras conquistas en la última guerra.

La breve declaración, fué precedida del acostumbrado: «No me mezclo en la política nacional de los Estados Unidos».—Efe.

Dublin, 4.—El periódico independiente «Irish», dice comentando las elecciones norteamericanas: «Parece que Truman ha fortalecido su debilidad y Dewey ha perdido sus virtudes».

Los comentarios de otros periódicos irlandeses señalan que la victoria de Truman ha sido un triunfo personal del Presidente, que en vez de morir, como todas las profecías anunciaban, ha demostrado su fuerza al conquistar el elevado puesto.—Efe.

Nueva Delhi, 4.—Los periódicos dicen que los resultados de las elecciones en los Estados Unidos demuestran que será más firme el tono de la política exterior norteamericana en lo sucesivo.

El periódico de propiedad británica «Statesman», dice que uno de los aspectos satisfactorios del resultado de dichas elecciones, es que el Departamento de Estado continuará en manos del general Marshall.—Efe.

Nueva York, 4.—Los observadores políticos neoyorquinos, predicen la aceleración de las negociaciones para la unión de los Estados Unidos, Canadá y la Unión Occidental europea, en una Alianza Atlántica, como resultado de las elecciones, política a seguir por Truman, «con un Presidente demócrata», respaldado por el control de ambas Cámaras del Congreso.

Los observadores dicen que el Departamento de Estado no tendrá ya que consultar a un «Gabinete fantasma».—Efe.

París, 4.—El profesor Piccard ha realizado un descenso en aguas de Cabo Verde a una profundidad de 1.400 metros, según anuncia la Agencia France Press.—Efe.

Hoy viernes, a la una y media de la tarde, será conducido al Cementerio de Nuestra Señora de la Merced, el cadáver del JOVEN

Francisco Silva Benítez

Cofrade que fué del Santísimo Cristo de la Expiración y María Santísima del Valle

Que falleció ayer, a los 18 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos.

R. I. P. A.

Sus padres don Luis Silva y doña Antonia Benítez Vega; hermana; tíos; tíos políticos; primos y demás familia, RUEGAN encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y asistan al funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de S. Pedro a la 1 de la tarde y seguidamente a la conducción de su cadáver.

Viva: Barriada España, calle Ruiz Candi, 17.

(3) Suplica: D. Pedro Gutiérrez de Quijano y Medina.



PRIMER ANIVERSARIO
DEL JOVEN

Don Atilano Pacheco Toro

Que falleció el día 7 de noviembre de 1947, a los 18 años de edad, después de recibir los S. S. y la B. A.

R. I. P. A.

El funeral, que se celebre mañana sábado, a las diez, en el Real Convento de Santo Domingo, será aplicado por el eterno descanso de su alma.

Sus padres, hermanos, tíos, primos y demás parientes, RUEGAN a las personas de sus relaciones y amistad se sirvan encomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistan a tan piadoso acto.

(Modelo 6)

Piccard realiza un descenso en Cabo Verde

París, 4.—El profesor Piccard ha realizado un descenso en aguas de Cabo Verde a una profundidad de 1.400 metros, según anuncia la Agencia France Press.—Efe.

ANUNCIOS BREVES

SE ARRIENDA, para ESCRITORIOS local tres habitaciones, con servicio, plancha, puerta independiente en Alfonso el Sabio, 11

Querer es poder! Si Ud. quiere, puede con poco esfuerzo tener la mejor radio. Se lo asegura ANION RADIO, Remedios 7.

VENDO columna marfil 2,20 altura y 25 cms. de ancho. Cardenal Herrero, 27

SE HACEN JERSEYS a máquina. Entrega rápida. Precios económicos. Rui-López, 13.

AGUJAS y repuestos para máquinas de punto. PRIETO, D.ª Blanca, 19.



Coñac Abolengo

(Dieciséis Romate)

ROMATE

Nuestro teléfono es 2008

DEPORTES

Las incidencias de un viaje

Agar gustó al Valladolid

Pero el Jerez no está en condiciones de desprenderse de jugadores

Hablan el interior jerecista y el secretario técnico del Club

No voy a descubrir ahora las magníficas cualidades que apunta Agar para ser figura del fútbol. Pero sí creo un deber decir que es un muchacho modesto, sencillo, enemigo de la popularidad. No lo conocía personalmente hasta el domingo, que me lo presentaron en la caseta.

—¿Qué tal ese viaje a Valladolid?

—Bien... Iniciamos la entrevista. Pero no podía continuar ni terminar en la caseta; el equipo salía al campo en aquel momento para jugar el segundo tiempo...

Días después nos encontramos en la calle.

—Cuéntame, Agar: ¿Cómo fué ir a Valladolid?, le pregunté entonces.

Y he aquí la cuestión:

—Yo tengo en Valladolid muy buenos amigos. Amigos que me conocen de la infancia y me han visto jugar, cuando formaba parte del equipo del Colegio donde realicé mis primeros estudios de Bachillerato. Uno de esos amigos me escribió una carta, en la que me afirmaba que había hablado con un directivo del Valladolid, el cual tenía interés en conocer mis aptitudes como jugador. Puse en antecedentes a la Directiva del Jerez, solicité permiso para ir a Valladolid sólo en plan de prueba... y me lo concedieron.

—Fuistes a Valladolid y... ¿qué pasó?

—Acompañado de mi amigo llegué a la Secretaría del Valladolid, donde me presentaron primero al directivo en cuestión y después a Herrera, el entrenador.

—Entré paréntesis: ¿qué tal es Herrera?

—Es un hombre campechano, amable con todo el mundo y un gran amigo de los jugadores. Tanto el club como la afición están satisfechos de sus servicios. Yo fui a entrenar dos mañanas. El primer día hice sólo ejercicios físicos; el segundo jugué un partido de un cuarto de hora, cambiando continuamente de puesto, según la táctica de Herrera. En las dos pruebas causé buena impresión.

—¿Qué te dijo Herrera?

—Le agradó mis condiciones, insinuando que necesitó engordar unos kilos y adquirir más velocidad en el sprint, cosas fáciles de lograr.

—¿Cuáles fueron las condiciones que te ofreció el Valladolid después de la prueba?

—En realidad... ninguna. Me indicaron que primero conseguiría la libertad del Jerez y que luego llegaríamos a un acuerdo. Lo único en firme fué el sueldo: gana igual que todos, mil quinientas pesetas mensuales.

—¿Te gustaría marcharte?

—Pues... verá. Acabo de exponer la cuestión al secretario técnico del Jerez, quien me dijo que la Directiva resolvería sobre el ca-



AGAR

so. Francamente, a nadie le amarga un dulce. Me gustaría jugar en el Valladolid, pero por otro lado soy una persona comprensiva y reconozco que la Directiva del Jerez no va a perjudicar los intereses del club por hacerme un favor. Yo en el caso de ellos haría igual. Por eso, y porque soy jerezano y siento gran cariño por los colores del Jerez C. D., seguiré de fendiendo esos colores con el entusiasmo y la voluntad que he puesto siempre en el campo. Y durante el tiempo que sea preciso. Con ello quiero decir que aceptaré muy gustoso lo que decida la Directiva del club a que pertenezco.

—¿Qué edad tienes ahora?

—Veinte años...

—Eres joven. Si en esta ocasión no vas al Valladolid no te faltarán buenas proposiciones en el futuro. Tal vez en la próxima temporada...

Para completar el reportaje me entrevisté anoche con el señor Dormido, secretario técnico del Jerez.

Nuestro diálogo fué breve, pero substancioso.

—¿Qué hay del traspaso de Agar?

—Nada.

—¿Ha emitido ya su fallo la Directiva?

—Tengo carta blanca en el asunto. Y mi punto de vista es que el Jerez no está en condiciones de desprenderse de ninguno de sus jugadores. Al contrario, examinaremos y estudiaremos a fondo cuantas proposiciones nos lleguen para adquirir nuevos elementos.

—De acuerdo.

Y esto es todo.

EMILIO KOSTKA.

Dr. Prado Pinto

PULMON—RAYOS X
Inglés Mayo (antes Caballeros) n.º 29
CONSULTA DIARIA

SALON JEREZ

HOY A LAS 7
ULTIMAS PROYECCIONES
de la excepcional película CIFESA

Locura de amor

TOLERADA

MANANA OTRO GRANDIOSO ESTRENO
LA BRIBONA
PAULETTE GODDARD
RAY MILLARD
Producción PARAMOUNT

MARTES 9
GLORIA ROMERO
Sol de España N.º 4

MARTES 16
Lola Flores-Manolo Caracol
ZAMBRA 1948

TEATRO CINE
VILLAMARTA

EXITO DE LA EMOCIONANTE PRODUCCION FOX, TOLERADA



Dana ANDREWS
Gene TIERNEY
JUNE HAVOC
BERRY KROEGER

EL TELON DE ACERO

DIRECTOR WILLIAM A. WELLMAN

La más estremecedora y verdadera historia jamás filmada. Su nombre es tan terrible como la bomba atómica.

CON CAMARA LENTA

«EL TELON DE ACERO»

A la vista de esta película, de la que ya teníamos noticias, se comprende fácilmente la enérgica reacción de los comunistas contra ella, y que el propio Gromyko protestara públicamente en la ONU el día de su estreno en Nueva York. Porque la película, basada totalmente en hechos reales, es un testimonio elocuente que descubre al mundo de qué manera, por qué métodos tan bajos, turbios e inhumanos, se vale la Unión Soviética para lograr sus fines, considerándolos siempre al hombre como un esclavo, un ser sin sentimientos ni valores espirituales, al que se utiliza cuando es preciso o se elimina a la menor duda de rendimiento o sumisión. La película, sin duda, es un documental histórico de gran utilidad para las generaciones presentes y futuras.

William A. Wellman se ha referido estrictamente al relato verídico, valorando aun más la producción el hecho de que los exteriores han sido rodados en Canadá, en los mismos lugares donde tuvieron lugar los acontecimientos. Pese a que Wellman ha eliminado el más leve intento de fan-

tafía, la trama o el relato histórico si ustedes quieren, está desarrollado de manera que intriga al espectador desde los primeros momentos, para no decaer en interés durante toda la proyección; interés que llega al máximo en los planos finales del film, cuando el protagonista decide entregar a las autoridades canadienses los documentos que descubrieran la red de espionaje organizada para hallar el secreto de la bomba atómica. La fotografía es muy clara y artística a veces.

En cuanto a la interpretación, Dana Andrews y Gene Tierney, la pareja de «Laura» — realizan una labor justa, perfecta, y están bien secundados por el resto del reparto.—KOSTKA.

UNA CLAUSULA EN EL TESTAMENTO DE FRANZ LEHAR

Viena, 4.—En el testamento del recientemente fallecido compositor Franz Lehár hay una cláusula por la que se prohíbe que el dinero que debe sea empleado para ayudar a los novatos talentos de la música; ya que el compositor siempre expresó la creencia de que los verdaderos talentos pueden abrirse camino en la vida por sí solos.

La mayor parte de su dinero lo dejó para su hermana.—Efe.

Información nacional

RECEPCION A BORDO DEL «CANARIAS»

Barcelona, 4.—El almirante de la Escuadra, don Salvador Moreno Fernández ha ofrecido este mediodía a bordo del crucero «Canarias», una recepción en honor de las autoridades, Ayuntamiento y otras personalidades.

La espaciosa cubierta del buque se hallaba espléndidamente engalanada y durante el acto que resultó brillantísimo la banda de a bordo dió un selecto concierto de airosos pasodobles españoles.—Logos.

DONATIVO AL HOSPITAL DE BILBAO

Bilbao, 4.—En el Hospital Civil del Generalísimo, de esta población, se ha recibido un donativo de 25.000 pesetas hecho por don Juan José y doña Soledad Muñoz Mendizábal, para el sostenimiento de una cama a perpetuidad en memoria de su finada madre, doña María Mendizábal San Martín.—Logos.

JABALIES ATACADOS DE PESTE

Almadén, 4.—En una finca propiedad de don Fernando Márquez y de poca tiempo a esta parte, los labradores vienen encontrando jabalies muertos o enfermos que fácilmente son cazados por los perros o utilizando palos y piedras.

Hasta ahora se han capturado más de veinte de los animales, pues solo de una vez fueron hallados en un abrevadero nueve jabalies muertos.

Se supone que estos jabalies están atacados del mal rojo o de peste, temiéndose que puedan transmitir esta enfermedad al ganado de cerda.—Logos.

HUMBERTO DE SABOYA, EN SALAMANCA

Salamanca, 4.—Esta noche en avión móvil, procedente de Lisboa, llegó a Salamanca el ex rey de Italia, Humberto de Saboya.

Le acompañan su ayudante, el general Cassiani.

Mañana al mediodía saldrá con dirección a Madrid.—Logos.

DE LA REGION

Sevilla

EL CONDE DE GUADALHORCE, EN SEVILLA

Sevilla, 4.—Ha llegado a esta ciudad el conde de Guadalhorce, que se propone realizar una visita de inspección a la zona ferroviaria Andalucía-Extremadura.—Logos.

EL GENERAL QUEIPO DE LLANO NO HA EXPERIMENTADO MEJORIA

Sevilla, 4.—El general Queipo de Llano, que sufre fractura de una costilla, como consecuencia de una caída del caballo que montaba, no ha experimentado variación sensible en su estado de salud desde el día de ayer.—Logos.

El Coruña envía lo mejor de su equipo a Sarriá

Coruña, 4.—Después del entrenamiento efectuado esta mañana, Andongetu, entrenador del Deportivo ha designado el equipo que se enfrentará el domingo con el Español de Barcelona.

El conjunto coruñés que formará en Sarriá es el siguiente: Acuña; Ponte, Fontela; García, Guimerans, Carlitos; Marquín, Juanete, Fernández, Franco y Chacho.

Como suplentes van Lesto y Pedrito. Los jugadores saldrán esta tarde en el expreso con dirección a Madrid.—Logos.

La Marca de los buenos Catadores

Palomino y Vergara
VINOS Y COGNAC



Ayer

Jerez, 5 de Noviembre 1948. Cardenal Herrero, 2, triplicado. Teléfono 2008

Los mineros franceses vuelven al trabajo

(Viene de primera plana) ducción sea por lo menos de un tercio de lo normal en la semana que viene.

En el Norte de Francia, fuertemente dominado por los comunistas se cree que la huelga podría pasar a la clandestinidad.—Efe.

LA LABOR DE LAS TROPAS FRANCESES

Paris, 4.—Las tropas francesas han descargado cien mil toneladas de carbón desde que comienzan las operaciones el pasado lunes en los puestos que se hallan paralizados por la huelga de los obreros franceses portuarios comunistas que apoyan a los mineros.

El ministro de Transporte al hacer este anuncio añadió que las tropas trabajan ya en casi todos los puertos de importancia.—Efe.

PROXIMA DECLARACION DE GAULLE

Paris, 4.—En los círculos autorizados del R. P. M. se confirma que el general De Gaulle hará unas declaraciones políticas hoy por la noche para definir la postura de su partido antes de las elecciones para el Consejo de la República que se celebrarán el próximo domingo.—Efe.

DAÑOS CAUSADOS POR LOS HUELGUISTAS

Paris, 4.—Los daños causados en instalaciones mineras por los trabajadores huelguistas ascienden a setecientos cincuenta millones de francos, según se anuncia oficialmente. Además han hecho descarrilar los trenes, han destruido las casas de los mineros no huelguistas y han incendiado numerosos vehículos. Ese es el haber de los daños causados a la economía francesa por los mineros en huelga. No se cuentan las repercusiones que en un mes de inactividad en las minas han de tener en la economía del país.—Efe.

DE GAULLE APROVECHA LAS HUELGAS PARA SU CAMPAÑA

Paris, 4.—El coste de vida en Francia sigue subiendo. El índice general de precios anunciado esta mañana señala un aumento del cinco por ciento desde octubre. Las cifras se basan en el tipo de comparación en 1938, al que se da el valor de cien. El general De Gaulle continúa utilizando las huelgas en su campaña para las elecciones del domingo para el Consejo de la República, antiguo Senado.

Se cree que el grupo del gene

Poeta inglés galardonado con el Premio Nobel

Estocolmo, 4.—El premio Nobel de Literatura ha sido concedido al poeta inglés T. S. Eliot.—Efe.

Estocolmo, 4.—La Academia de Ciencias de Suecia ha concedido el premio de Química de la fundación Nobel al profesor y catedrático de la Universidad de Upsala, Anne Tiselius, por los descubrimientos que ha efectuado en el terreno de la electrophoresis y análisis por absorción.

La Academia ha acordado conceder el premio de Física a P. S. Blackett, de la Universidad de Manchester (Inglaterra), por sus descubrimientos en el campo de radiación cósmica.—Efe.

ral De Gaulle obtendrá el sesenta por ciento de la Alta Cámara, casi todos ellos a costa de los comunistas.—Efe.

Paris, 4.—En un discurso pronunciado por Paulo Reynaud, éste ha dicho refiriéndose al comunismo: «que cuando un Estado sano tiene en su seno un cuerpo extraño, hay que extirpar éste.»

Se declaró partidario de que se reglamenten las huelgas por medio de una ley.—Efe.

Sobre el control de la energía atómica

(Viene de la primera página) año y medio por el delegado ortodoxo Baruch.—Efe.

«NO EXISTE BASE PARA UN ACUERDO ENTRE EL ESTE Y EL OESTE» DICE VICHINSKY

Paris, 4.—El delegado soviético Vichinsky, ha dicho en la Asamblea General de la ONU, esta mañana que no existe base para un acuerdo entre el este y el oeste por la cuestión del control atómico.

Vichinsky divulgó los planes de las potencias occidentales para celebrar consultas en las altas esferas con Rusia sobre la forma de romper el atasco en que se encuentran los trabajos sobre la energía atómica y dijo que ni con un año entero de consultas, se conseguiría nada.

Las consultas que ya se han realizado—agregó—demuestran que no hay base para un arreglo.

Es posible que a los cinco grandes y al Canadá—dijo—se les pida que celebren consultas e informen sobre los resultados de las mismas en la próxima reunión anual de la Asamblea y agregó:

«Seguiríamos consultando pasados el tiempo y un año después vendríamos a la Asamblea General y diríamos los resultados? ¿Qué se haríamos con ello? Nada, nada en absoluto.»

A continuación dirigió un duro ataque contra el Presidente Truman, del cual dijo que recomienda el continuo desarrollo de las armas atómicas por los Estados Unidos, hasta que haya acuerdo sobre un control atómico mundial.

Esto significa ni más ni menos la adopción del plan americano de control que debe ser intervenido por el Gobierno de los Estados Unidos.

Agregó a continuación, que Truman ha dicho en realidad, en Milwaukee, que hasta que el plan americano de control atómico se lleve a la práctica, los Estados Unidos, no tienen otra alternativa que continuar el desenvolvimiento y perfeccionamiento de las armas atómicas.

Si esta es su actitud—dijo Vichinsky—¿cómo pueden ustedes acometer el problema de la prohibición? Si adoptan ustedes semejante actividad, está dentro de un círculo vicioso de contradicción.

Después de rechazar casi todos los puntos esenciales del plan atómico de la mayoría, Vichinsky dijo: «Debe explorarse minuciosamente el problema de la propiedad y producción mundial de materiales atómicos, porque ello podría abrir la puerta del éxito y romper el atasco».—Efe.

LAS MUJERES ITALIANAS QUIEREN LA PAZ

Roma, 4.—Una delegación de la Unión de Mujeres Italianas, ha salido de esta capital para París, donde entregará a la Asamblea General de la ONU un documento de las mujeres italianas en favor de la paz.

El documento va firmado por tres millones de mujeres.—Efe.

LOS REFUGIADOS PODRAN BUSCAR ASILO

Paris, 4.—La Comisión de la ONU ha acordado que los refugiados tengan derecho a buscar asilo en otros

Diversos actos en PORTUGAL en honor del señor Ibáñez Martín

(Viene de la primera página).

bellones, aún no ha sido inaugurado por falta de varios detalles suplementarios. Tan sólo funciona actualmente un pequeño pabellón con capacidad para 72 camas, aparte de los servicios de clínicas. Los principales pabellones alojarán a 300 enfermos.

Consta el soberbio edificio de siete pisos, y dentro de los mismos se hallan instalados cuatro quirófanos, seis cámaras de radio, dos laboratorios, sala de conferencias, clínica, biblioteca, museo, departamento de investigaciones, etc.

Todas las instalaciones son modernas y construidas en su mayor parte con material portugués.

El profesor señor Gentil explicó detalladamente al ministro español las diversas dependencias que Instituto, que merecieron vivos elogios por parte del señor Ibáñez Martín. Le fueron presentados así mismo todos los aparatos científicos, entre ellos un modernísimo microscopio electrónico de que se halla dotado el centro.

Invitado por el profesor señor Gentil el señor Ibáñez Martín escri

bió una dedicatoria alegórica para el centro en el libro de honor del Instituto. También firmaron el ministro portugués de Educación y las restantes personalidades.

Seguidamente se trasladaron a la Escuela Modelo de Enfermeras, con tigua al Instituto. En dicho centro fueron recibidos por la directora. Esta Escuela, cuya construcción fue sufragada en parte con fondos de la fundación Rockefeller, cuenta con 52 alumnos de internado y cursan tres años de estudios. También aquí el señor Ibáñez Martín recorrió detenidamente aulas, laboratorios, comedores, salas de prácticas, salas de recreo de alumnos y otras de que consta la Escuela, cuyo funcionamiento mereció calurosos elogios del ministro español y personalidades del séquito.

El señor Ibáñez Martín, acompañado del ministro portugués de Educación y las restantes personalidades, se trasladó en automóvil al próximo y gigantesco Hospital Escolar en construcción.

El ministro español contempló las

obras de este centro benéfico dependiente de la Facultad de Medicina, recorriendo todos los pabellones.

Después de esta última visita el señor Ibáñez Martín se trasladó al Hotel donde se hospeda en unión de las personalidades que componen su séquito.

Desde el hotel el señor Ibáñez Martín salió para Cintra con objeto de asistir al banquete que le ofrece este mediodía el Gobierno portugués en el Palacio Nacional de dicha localidad.—Efe.

CAEIRO DA MATA OFRECE UN BANQUETE

Lisboa, 4.—El ministro de Negocios Extranjeros, profesor Caeiro da Mata, ofreció esta tarde un almuerzo en honor del ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín.

La sala de los Cisnes del histórico Palacio de Cintra ofrecía un deslumbrante aspecto. Las mesas aparecían adornadas con valiosas porcelanas orientales y crisantemos rojos y amarillos.

El profesor Caeiro da Mata daba su bienvenida a la condesa de Marim, esposa del ministro español y su izquierda a la señora de Alcázar, esposa del director general de Enseñanza Universitaria de España.

En la presidencia se encontraban, entre otras personas, el embajador de España, don Nicolás Franco, la esposa del presidente de la Academia de Ciencias, el profesor Pinto Nalho y la esposa del director general de Asuntos Educativos español.

Con el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal se sentaron el ministro de Educación Nacional español, que tenía a su derecha a la señora de Caero de Mata y a la izquierda a la señora de Leite Pinto, esposa del secretario de Educación Nacional de Portugal.

Asimismo ocupaban lugares de honor el ministro de Educación Nacional portugués, el secretario del mismo Ministerio, el director general de Propaganda de España don Pedro Roiz, el director general de Enseñanza Universitaria don Cayetano Alcázar, el director del Instituto de Estudios Políticos don Javier Conde.

Los demás sitios eran ocupados por infinidad de personalidades españolas y lusitanas.

A los brindis el ministro de Negocios Extranjeros de Portugal pronunció un discurso, al que contestó con otro el ministro español.—Efe.

CONCIERTO DE GRAN GALA

Lisboa, 4.—El magnífico Teatro de San Carlos ofrecía un maravilloso aspecto durante el concierto de gran gala dedicado en honor del ministro de Educación Nacional de España don José Ibáñez Martín.

En diferentes palcos ocupaban lugares de honor, además del ministro español, acompañado de su esposa, la condesa de Marim, el embajador de España don Nicolás Franco, los ministros portugueses de Negocios Extranjeros de Finanzas y de Economía.

El ministro de Educación Nacional de Portugal acompañaba al ministro español.

Asimismo se encontraban en el local numerosas personalidades del Gobierno portugués, de la intelectualidad, de la diplomacia y de los medios aristocráticos, así como de la colonia española y séquito del señor Ibáñez Martín.

La Sinfonía Nacional Portuguesa ejecutó con acierto obras de Turina, Falla, Halfter, Federico Frías, Scellmann y de Rux Coelle. El concierto fue transmitido a España por la emisora nacional española.—Efe.

EL MINISTRO ESPAÑOL VISITA LA EXPOSICION DE OBRAS PUBLICAS

Lisboa, 4.—Esta tarde el ministro de Educación Nacional de España ha visitado la Exposición de Obras Públicas acompañando a su esposa y a sus personalidades.

Después se trasladó al Ministerio de Educación Nacional con objeto de realizar la protocolaria visita a dicho centro.

En honor del señor Ibáñez Martín se celebrará esta noche una cena de gala en la Embajada de España ofrecida por el embajador y a continuación una recepción.

Mañana por la mañana en el avión de línea saldrá para Madrid el señor Ibáñez Martín, acompañado de su esposa. Las restantes personalidades de su séquito efectuarán el viaje de regreso por carretera.—Efe.

país. Estos no tendrán la obligación de advertirlo.

En el artículo que se refiere a esta cuestión en la declaración de derechos humanos, dice: «Todo el mundo tiene derecho a pedir y disfrutar en otros países de asilo contra la persecución y aquellas persecuciones no nacidas por delitos políticos, actos contrarios a los fines y principio de las Naciones Unidas, no tendrán esa concepción».—Efe.

LOS EEUU APOYAN LA ORDEN DEL CONSEJO DE SEGURIDAD RESPECTO A PALESTINA

Paris, 4.—Una vez celebradas las elecciones presidenciales los Estados Unidos han apoyado la orden del Consejo de Seguridad para que las tropas judías abandonen las posiciones ocupadas en el desierto de Negeb, bajo la amenaza de posibles sanciones.—Efe.

Paris, 4.—El representante israelita, Aubrey Seban, ha atacado todas las proposiciones encaminadas a hacer que los judíos abandonen Negeb.

Dijo que cualquier intento para invocar el capítulo de la Carta de las Naciones Unidas sobre la implantación, en este caso, supondría la violación de aquella.

El portavoz judío, dijo que Negeb es parte integrante del territorio israelita.

Agregó que el movimiento del Consejo tenía por finalidad arrancar a

Israel de una parte de su territorio.—Efe.

Paris, 4.—El Consejo de Seguridad ha decidido continuar el debate acerca de la resolución anglochina, relativa a Palestina, hasta que se llegue a la votación de la misma, después de un breve descanso que terminará a las nueve de la noche.

Inglaterra ha accedido a retirar la propuesta de sanciones inmediatas a judíos y árabes si persistieran en la violación de la tregua en el sur de Palestina.—Efe.

LA BRECHA QUE SEPARA A UNOS Y OTROS

Paris, 4.—En la Asamblea General de la ONU el delegado británico, Hector Mac Neil, declaró que es preciso reconocer que en las actuales reuniones no se ha conseguido vencer ninguna de las razones que llevaron al estancamiento en la cuestión de la energía atómica a los orientales y a los occidentales.

Calificó de trágica la actitud de la Unión Soviética al oponerse a la idea que existe tras las proposiciones hechas.

Pero incluso—dijo—se llega ahora a considerar oportuno el abandono de la oportunidad que se ofrece.

Expresó la esperanza de que nuevas negociaciones ayudarán a vencer la brecha que se para a unos y a otros.—Efe.

Panorama mundial

SUIZA UNICO PAIS ACOGIDO AL PLAN MARSHALL, QUE NO FIRMA PERO NINGUN TRATADO CON LOS EE. UU.

Berna, 4.—Suiza será el único país de todos los comprendidos en el programa de ayuda del plan Marshall, que no tendrá que firmar tratado alguno con los Estados Unidos, según han anunciado los círculos bien informados de esta capital.

Dicen dichos círculos que Norteamérica reconoce la posición especial de Suiza y el valor del franco suizo, por lo cual, Suiza podrá comprar de los Estados Unidos, toda clase de productos sin restricción de ninguna clase.—Efe.

DECLARACIONES DEL PANDIT NEHRU

El Cairo, 4.—El Pandit Nehru, primer ministro de la India, que llegó esta mañana en avión a la capital egipcia, procedente de París, donde tomó parte en la Asamblea General de la ONU y de Londres, donde asistió a la Conferencia de Jefes de Gobierno, de la Commonwealth, ha celebrado una conferencia de prensa en que ha expresado su confianza en que no habrá guerra en un futuro próximo, pues, aunque el mundo atraviesa una gravísima crisis política que normalmente pudiera llevar a un conflicto armado, existen en todas partes grandes factores de paz.

Los dos grandes bloques no están preparados para la guerra y en esto está la salvación de los pueblos.

El Pandit Nehru dijo también que si se lleva a cabo otra acción agresiva en Indonesia por una potencia colonialista, pudiera determinar graves repercusiones en la India y en todo el mundo.

Afirmó que es preciso eliminar allí por completo el colonialismo y el imperialismo.—Efe.

IV CENTENARIO DE LA LLEGADA DE SAN FRANCISCO JAVIER AL JAPON

Tokio, 4.—Una emisora ha sido puesta a disposición de la Comisión Católica para la preparación de las fiestas del cuarto centenario de San Francisco Javier, que desembarcó en el Japón, en mil quinientos cuarenta y seis. Habrá seis emisiones católicas al mes.—Efe.

LOS POLACOS CATOLICOS PERSEGUIDOS

Roma, 4.—Con objeto de eliminar la influencia de la Iglesia católica en la vida polaca, los dirigentes comunistas han prohibido a los miembros del partido, contraer matrimonio religioso.

Esta medida ha sido adoptada para poder, al mismo tiempo, depurar a las personas que entran en las filas del partido comunista obligadas a ello y que continúan practicando la religión católica.

La finalidad, es obligar a estos comunistas ocasionales a elegir entre la lealtad a la iglesia o al partido.—Efe.

Jerez, 5 de Noviembre 1948. Cardenal Herrero, 2, triplicado. Teléfono 2008